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研修会には、昨年以上の幼保・小・中計４５３名の方にご参加いただき、実践

発表と体験研修・交流会で学んでいただきました。新鮮な学びのある感動の発表

をしてくださった３校（園）に心からの賛辞と感謝をいたします。 

 また、今年も岐阜地区として、 

１，「話そう！語ろう！わが家の約束」運動を位置付けていきましょう。 

２，「子育てサロン型」を組み合わせ、人とのつながりを大切にしていきましょう。 

とお願いしました。後半の交流会ではサロン形式で進めましたが、「司会の先生方のおかげ

で和やかにまた、本音でトークができました」といった意欲的な感想が沢山ありました。

ありがとうございました。 

今回の研修で学ばれたことが、それぞれの園・所、小・中・義務教育学校で生かされることを願ってい

ます。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岐阜県環境生活部  
 環境生活政策課 
家庭教育推進専門職：河野  
（℡058-272-8752）  

研修テーマ 
「学びのある家庭教育学級を目指した効果的な運営」 

実践園（校）から学び、サロン形式の実践、「話そう！語ろう！わが家の約束」

運動につながる交流を位置付けました。 

  
 
 

5 月７日(月)、１０日(木)  

 

 

＜参加者の感想より＞ 

○あいさつ運動は大切な事だと改めて感じた。ハイタッチで人と触れ合い、地域の人ともあいさつすること

で通学から学校生活まで、安心、安全、楽しく一日過ごせるように思う。そして体 

だけでなく心も成長するいい運動だと思った。 

○ＰＴＡさんのご協力がすごいと感じました。ズボン作り、人形 ままごと作成ま 

で、ＰＴＡさんがみえ、助けていただいているのをすごく感じた。 

○ＪＡＦの方による保護者安全教室による交通事故衝突体験が、子どもたちだけで 

なく、車を運転する親にとってもいいなと感じました。 

＜発表の概要＞ 

○テーマと園の目標「元気いっぱい・笑顔いっぱい・挨拶一杯」を一

緒に掲げ、小中との連携も進めている。 

○裁縫クラブでは保護者向けズボン作り講習会を行い、通園にも使う

手作りズボンが好評とのこと。更にマスクや人形、おままごとの野

菜や果物まで作成。 

○読み聞かせとして、15分程度の絵本の読み聞かせを行っている。 

○「笑顔であいさつ運動」は、通園時に門の前であいさつとハイタッ

チを行い、子どもサミットに参加している。 

○交通安全教室：年中・年少児を対象におこなっているが、JAF に

よる保護者交通安全教室を行い、あいさつも含めて親子での意識向

上を目指している。 

当日配付した改訂版  

ご活用ください 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

  

 

   

＜発表の概要＞ 

○家庭教育学級は PTAとは別の組織で 4月に会員募集を行い、

会員制での活動。平成29年度は、年8回の活動をしている。 

○体験活動が中心であるが、絵本の読み聞かせ、子育てのお話や

児童の成長のお話を聞く会もある。 

○絵本の読み聞かせは一般にも公募し、地域からの会員を登録し

ている。 

○パン作りでは、会場をお店で行っている。 

○8回の学級は、５つの型すべてにあてはまり、活動の幅が大き

く多岐にわたる。 

 

 

 

＜参加者の感想より＞ 

○ＰＴＡと別会員で家庭教育部会があることに驚きました。 

○8回行うのはとても大変だったと思いますが、どれも楽しそうで、体験型は 

他の保護者の方と交流できるいい機会だと思いました。 

○地域の方たちも読み聞かせに参加して行っている活動があったので、とても 

良いなあと思いました。 

○アイデアを生かした様々な取り組みは大変参考になりました。講座＋サロンを 

本校でも考えていくことにしました。 

 

 

＜発表の概要＞：ＰＴＡ会長自らが作成されたプレゼンでの発表企画編集による動画での発表！ 

○成人教育委員会⇒家庭力向上委員会とし、テーマ「家庭力向上」を掲げ、さらに言葉を校舎に垂れ幕で

示すなど、大人の本気度を出している。直接生徒の活動につながる内容をPTAとして大きな動きを創ら

れた岐阜西中学校PTA会長の発表が印象的でした。 

○子育てサロンの開催、生徒へのアンケート（尊敬できる先生・あなたの長所は）、褒めカードの利用。お

やじ道場によるトイレ掃除に学ぶ会、食育としてお弁当の日を「満福サミット」として、講演会を行い

その意義を明確に示す等、工夫が一杯紹介された。 

○「本気の子育てに出逢う会」として、講師を複数呼び、子育ての大事な時期へのサポートとしている。

これに絡めて生徒の保育体験を長時間行う実践もされている。 

＜参加者の感想より＞ 

○ＰＴＡ会長さんの熱意が伝わるとても 

良い発表でした。我が子の為ではなく、 

岐阜西中学校生徒の為に、今、大人が 

何を伝えるべきなのか、考えられてい 

ると思います。最後の動画もよかったです。子育ての原点に戻るこ

とができました。 

○タイトルから感じる気合い（文字を校舎に掲げている等）自主性を

もってＰＴＡ会長のリーダーシップのもと活動していらっしゃる

こと伝わりました。父親たちのトイレ掃除も素晴らしい。子ども達

にも伝わる愛情の形でした。    

   

 


